

稳打,做到支持一个,成功一个。就全国来说,乡镇企业已经发展到相当大的规模,许多产品已产大于销。乡镇企业比较发达的地区今后几年在支持乡镇企业发展方面,一般来说主要是帮助现有企业调整产品结构,提高产品质量,增加产品品种,降低物质消耗,在提高经济效益方面下功夫;乡镇企业起步比较晚的地区,在发展乡镇企业时,要注意克服盲目性、贯彻国家产业政策。只有这样,才能使有限的资金和物资资源得到合理利用,使乡镇企业健康发展。

目前许多乡镇企业的管理是比较好的,但从总的情况看,多数企业还属于粗放经营,管理比较差,效益比较低。我们发展生产的目的是为了创造新的财富,满足社会的需要。对企业要进行严格的科学的管理,才能做到产量高、质量好、消耗低、效益高。许多乡镇企业规模都不小,但管理工作跟不上,以致造成产品质量低、消耗高、效益差。管理是生产诸要素之一,办企业不重视管理是不行的,一定要十分重视管理工作,改变一些企业以包代管,管理松弛的状况。要以提高产品质量、减少消耗、降低成本为中心,加强经济核算,建立健全各项规章制度,使乡镇企业逐步提高经济效益。

(五)加强乡镇财政支出管理,勤俭办一切事业。加强乡镇财政支出管理也是乡镇财政建设的一个重要内容。要牢固树立点滴节约、勤俭办一切事业的思想,反对铺张浪费、大手大脚,把控制财政支出工作抓紧抓好。要本着节约、高效的原则,合理使用各项资金;要加强对事业单位的预算管理,厉行节约,严格执行财经纪律。预算内资金、预算外资金和乡镇自筹资金是乡镇财力的三个组成部分:乡镇财政要把这些资金统一管理起来,加强监督,堵塞漏洞,提高资金使用效益,充分发挥乡镇财政的监督作用。

(六)加强乡镇财税队伍建设和廉政建设。七年来乡镇财税队伍发展比较快,但干部素质还不能完全适应工作的要求。特别是在一些经济比较发达的地区,财税干部必须具备丰富的知识和较高的管理水平才能把工作做好。因此,

加强乡镇财税干部队伍建设十分必要。各地要采取多种形式加强对财税干部的培养和教育。最现实、最有效的办法,是在实际工作中,采取以老带新进行培养。总结先进经验,以先进典型进行培养教育,也是比较有效的办法。各地区都要多层次、多渠道地举办短期培训班,争取在五年内,将近几年增加的乡镇财税干部全部培训一遍,提高素质,以适应工作的需要。

乡镇财税干部要树立全心全意为人民服务的思想,廉洁奉公。总的看,财税战线干部队伍是好的,但因为财税工作的特点是和钱打交道,一定要十分重视廉洁的问题,不能以权谋私、以钱谋私。要建立严格的管理制度,钱和帐一定要分人管,收付款要有正式单据,要建立正规帐簿。在支持生产和事业项目时,要坚持集体研究,不能一个人说了算。这些制约性的制度,一定要严格执行,这样做,可以防止出问题或者少出问题,也是对干部的保护。只有高标准、严要求,才能将我们的财税干部队伍建设成为一支过得硬的队伍,在社会主义建设事业中做出更大的贡献。

· 简讯 ·

湖北省举办 财政行政复议和应诉培训班

为了认真贯彻国务院发布的《行政复议条例》和财政部制定的《财政部门贯彻实施〈行政复议条例〉的若干规定》,湖北省财政厅于6月4日至7日在宜昌地区举办了为期4天的财政行政复议和应诉培训班,各地市州财政局分管财政法制的负责人和财政法制干部以及部分县市的法制干部共57人参加了培训学习。财政部条法司副司长王家林、省财政厅副厅长曾凡衍参加了培训班,并作了讲话。通过这次培训,学员们初步掌握了财政行政复议的意义,管案范围、复议机构、复议参加人、申请与管理、期间与送达、法律责任等内容以及实际工作中的操作办法。

(傅光明)